

**Δελτίο Τύπου**

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2008

**«78,3% το ποσοστό απορρόφησης του ΕΠΑΝ
2.230.000.000 ευρώ σε επιχειρήσεις και υποδομές»**

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, μέσα σε λιγότερο από τέσσερα χρόνια, κατόρθωσε να είναι μεταξύ των πρώτων Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ' ΚΠΣ 2000-2006, όσον αφορά την απορρόφηση πόρων και τις νομικές δεσμεύσεις, **υπερπενταπλασιάζοντας** το ποσοστό απορρόφησης από 15,1% σε **78,3%** και **χρηματοδοτώντας με 2 δισεκατομμύρια και 230 εκατομμύρια ευρώ**, έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων, από το 2004 έως το τέλος του 2007.

Έτσι, ενώ τον Μάρτιο του 2004 βρισκόταν στην 9^η θέση μεταξύ 12 Προγραμμάτων, τον **Δεκέμβριο του 2007** βρέθηκε στην **3^η θέση σε ρυθμό απορρόφησης** και στην **1^η θέση σε ποσοστό υπογεγραμμένων συμβάσεων**. Πιο συγκεκριμένα, από το 2001 έως το 2004, 8.504 επιχειρήσεις εντάχθηκαν στους κόλπους του ΕΠΑΝ, ενώ **από το 2005 έως και το 2007, ο αριθμός αυτών διπλασιάστηκε φθάνοντας τις 19.597**. Ιδιαίτερη προτεραιότητα δόθηκε κατά την περίοδο αυτή στην υποστήριξη των εγκατεστημένων σε Περιφέρειες εκτός Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας επιχειρήσεων με αποτέλεσμα το ποσοστό αυτών να αυξηθεί σχεδόν κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες.

Η **απορρόφηση του Προγράμματος** βρίσκεται σήμερα **2,56% πάνω από το μέσο όρο όλων των Προγραμμάτων του Γ' ΚΠΣ** και **3,68% πάνω από το μέσο όρο απορρόφησης των Τομεακών Προγραμμάτων του Γ' ΚΠΣ**. Παράλληλα, το ΕΠΑΝ κατάφερε και κάλυψε όλα τα έτη τον αυστηρό κανόνα $n+2$ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Φέτος μάλιστα, υπερκάλυψε το συγκεκριμένο κανόνα **απορροφώντας 80,4 εκατ. ευρώ περισσότερα** από τα απαιτούμενα.

Στη βελτίωση του ρυθμού και της ποιότητας υλοποίησης του ΕΠΑΝ συνέβαλε, μεταξύ άλλων:

- Η αύξηση των ποσοστών χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
- Η ανακατανομή των πόρων προς όφελος της Περιφέρειας.
- Η απλοποίηση των διαδικασιών υλοποίησης του Προγράμματος, με βελτίωση των Οδηγών Εφαρμογής και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών για την υποβολή και αξιολόγηση των προτάσεων.

Το ΕΠΑΝ περιλαμβάνει μια δέσμη Δράσεων που έχουν ως στρατηγικό στόχο τη βελτίωση της ποιοτικά προσανατολισμένης ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και την επίτευξη της κοινωνικής και οικονομικής σύγκλισης της χώρας μας με τις ανεπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στόχος, από εδώ και πέρα είναι η ποιοτική και αποτελεσματική ολοκλήρωση των ενταγμένων έργων του



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Προγράμματος, καθιστώντας βέβαιο ότι το **ΕΠΑΝ** δεν πρόκειται να χάσει ούτε ένα ευρώ μέχρι την ολοκλήρωσή του το 2008.